Разработка воспитательного мероприятия «От доброго добро родится»


1. Тема занятия: 

«ОТ ДОБРОГО ДОБРО РОДИТСЯ»

2. Форма: комплексное занятие.

3. Цель: формирование духовно-нравственного  потенциала 

1. Задачи:

· Продолжать закреплять представление о добре и зле;

· Развивать умения различать доброе в окружающем через анализирование поступков героев литературных произведений;

· Воспитывать доброжелательность;

2. Предварительная работа. 

· игра на сближение и создание доброжелательного микроклимата;

· чтение художественных произведений.

Этап
Действия педагога
Действия детей
Ожидаемый результат
Примечание

1. Организационная часть
Здравствуйте ребята!

Ребята, я предлагаю ввести некоторые правила, которых вы будете придерживаться по ходу занятия.

Воспитатель открывает таблицу, заранее вывешенную на доске. Обсуждение таблицы по наводящим вопросам.

1. Активное участие. Как вы понимаете? 
2. Говорить по одному.
3. Мир и согласие.
Если у кого есть дополнение?

Все согласны.

Ребята, сейчас мы поиграем с вами в игру «Поздоровайся ласково». Мы будем называть друг друга ласково по имени, и здороваться с тем, кто сидит рядом, при этом передавая игрушку с эмблемами. Одну эмблему каждый оставляет у себя.

Воспитатель начинает, одну эмблему оставляет себе.

Итак, мы с вами ласково, по-доброму поздоровались.

А сейчас, ребята, сядьте, пожалуйста, поудобнее. Всем ли меня видно? Всем ли меня слышно? Всем ли хватило места?

Ребята, тема нашего занятия очень важная и я предлагаю вам самим попробовать
определить её название, объяснив смысл этого высказывания.

Открывает высказывание.

Как вы думаете, о чем пойдет речь? 

Да, ребята, правильно. Мы поговорим с вами о добре и зле.
Но что такое добро? И что такое зло?
На протяжении всей своей истории человечество пытается ответить на эти вечные вопросы. Давайте и мы попробуем разобраться вместе.
А как вы думаете, как можно определить, что это добро, что это зло? Как вы понимаете от доброго добро, от злого зло родится.

Да, ребята, распознать добро и зло можно по поступкам.
Поступки это то, что мы делаем по отношению к окружающему: людям, животным,
растениям.
Итак, ребята, вы сами определили тему занятия «От доброго добро родится». Назвали и цели, это продолжать закреплять понятие, что такое добро и зло, добрый человек и добрый поступок, развивать умение различать доброе в окружающем.
Дети заранее рассажены по местам по желанию.

Ответы детей: Все работают.

Ответы детей: поднимать руки, не перебивать.

Ответы детей: Не ругаться, не обзываться, помогать друг другу.

Нет.

Да.

Дети выслушивают правила игры. Задают вопросы (если не понятно). Обыгрывают ситуацию, предложенную воспитателем.

Дети после игры рассаживаются по местам.

Ответы детей: да, нет.

Чтение вслух высказывания одного из детей по желанию.

Ответы детей: О добре и зле.

Ответы детей: ДОБРО: когда уступает место бабушке в автобусе, помогают друг другу, кормят зимой птиц; 

ЗЛО: стреляют по птицам из рогатки, смеются над стариками, обижают малышей.
В период приветствия  пройдёт организационный момент, у детей сконцентрируется внимание.

Дети обсудят таблицу с правилами, выразят свое согласие, не согласие. Предложат свои дополнения.

Во время игры дети сблизятся, расслабятся, почувствуют поддержку друг друга и воспитателя, еще раз поприветствуют друг друга. Оставят себе по эмблеме которая пригодится по ходу занятия.

Сконцентрируется внимание.

Сконцентрируется внимание.

Разовьётся речь через чтение вслух высказывания, разовьётся мышление через обсуждение высказывания. Подведение к определению темы и цели занятия.

Через риторические вопросы и рассуждения воспитателя дети подведутся к определению темы и цели занятия.

Через наводящие вопросы о добре и зле, через рассуждение «от доброго - добро, от злого-зло» дети определят тему и цель.

Озвучат тему и цель.
Столы перед началом занятия располагаются в форме овала.

Таблица в приложении 1

Игра «Поздоровайся ласково» в приложении 8

Высказывание вывешено заранее, расположено в приложении 2

2. Основная часть
1. Ребята, прочитайте изречение Клайд Бови (американский философ)   

Как вы понимаете смысл этого изречения?

Да, ребята, это «язык», но не язык в прямом буквальном понятии, как часть нашего тела, а именно как язык поступков.

И поступков (чьих? кого?) людей.

Людей каких? 

Открывает плакат с определением.

Добрый человек – это тот, кто любит людей и помогает им; любит природу и сохраняет её - потому что только добрые дела, могут быть увидены и
услышаны каждым.

Итак, ребята, добрый поступок — это стремление человека дать полное счастье всем, кто находится рядом.

2. Послушайте, ребята, притчу «Ветер и Солнце».

Кто герои этой притчи?

Какие они?

Как вы смогли определить что Ветер - злой, Солнце - доброе?

Да, ребята, через поступок добрый и не добрый вы смогли определить, где зло, а где добро, (вывешивается табло ДОБРЫЙ ПОСТУПОК        НЕ ДОБРЫЙ ПОСТУПОК)
Кто победил в споре? 

Почему?

Да, ребята, и в каждом из вас есть маленькое солнце. И это солнце - доброта. И вы, наверное, обратили внимание, что ваши эмблемы, это лучики от солнца и каждому из вас я подарила частичку своей доброты.

3. Сейчас, давайте посмотрим несколько видеоэпизодов сказки «Морозко».

Обсуждение поступков героев по наводящим вопросам.

Кто главные герои?

Какие поступки характеризуют героев? 

Хорошо, а теперь давайте проведем игру «Выбери слово». 

Объяснение правил игры и задания.

Деление на команды (команды делятся на право и лево как сидят) 

4. Предлагается ряд пословиц, для выражения главной мысли эпизода.

5. Проведение игры «Я желаю тебе добра»
Чтение изречения

Ответы детей: Язык

Ответы детей

Людей

Добрых 

Актуализация цели, концентрация внимания

Прослушивание притчи

Ответы детей: Ветер, Солнце, Путник

Ветер – злой, солнце – доброе

Ответы детей: Ветер срывал одежду, а Солнце – приласкало

Ответы детей: Солнце, Доброта побеждает

Просмотр видеоэпизодов

Дети характеризуют героев сказки

Ответы детей: Настенька, Марфушечка

Ответы детей: добрые, злые

Участие в игре

Производят выбор пословицы

Участие в игре


Разовьётся речь, мышление,  сконцентрируется внимание

Подведение к достижению цели: добрый человек и добрый поступок

Подведение к поставленной цели

Озвучат, закрепят цели занятия

Подведение к ответам на вопросы

Обсудят притчу

Ответят на наводящие вопросы

Объяснят значение эмблемы – лучик солнца, тепла, частичка доброты

Зрительное воспримут добрые и злые поступки героев сказки, научатся  самостоятельно анализировать поступки героев

Дети  настроятся на игру

Зачитаются вслух качества героев сказки, выбранных участниками команд.

Озвучатся и  произведётся разбор выбранной пословицы

  Пройдёт релаксация, физминутка для поддержаниея доброжелательного отношения
Изречение вывешено заранее, расположено в приложении 4

Приложение 5, 6 

Притча «Ветер и Солнце» в приложении 3

Табло в приложении 7

Эмблема в виде лучика

Помощник включает видеоэпизоды

Игра «Выбери слово», правила игры, задания находятся в приложении 8

Пословицы заранее вывешены на доске

Если дети выбирают 2 пословицы, необходимо разобрать и обсудить каждую. Приложение 9

Игра «Я желаю тебе добра» в приложении 8

3. Заключительная часть
1. Подведение итогов по наводящим вопросам с элементами саморефлексии.

Итак, ребята, наше занятие незаметно подошло к концу.

О чем узнали вы сегодня? 

Какое оно?

Как может оно себя проявить?

Какие они могут быть?

Ребята, а что надо делать, чтобы поступки были только добрые?

А вы, ребята, будете делать добрые дела? 

Ребята, вам было трудно? 

Ребята, вам было интересно?

Я очень благодарна вам за то, что вы мне сегодня помогли. Я вами очень довольна. Всем спасибо.

Рисование силуэта.

Ребята, и в закреплении темы нам надо подумать, а как мы можем сделать нашу жизнь наполненной добротой к другим людям, чтобы нас уважали, и чтобы считались с нашим мнением.

Перед вами лежат силуэты на бумаге. Я буду рисовать вместе с вами. Нарисуйте на них лицо и волосы.

Подумайте, куда вы можете пойти из своего дома, школы, чтобы сделать что-то доброе для того, кому сейчас плохо? 

Нарисуйте еще одно место, куда можно пойти.

Вспомните о человеке, который сделал вам добро. 

Вспомните человека, которому вы сделали добро.

И скажите то, что вы хотели пожелать сейчас друг другу. «Я желаю тебе добра». 

Ребята, ваши силуэты наполнены тем хорошим и добрым, что вы делает и говорите. Возьмите их домой и повесьте в своей комнате, пусть это напоминает вам о том, что люди, которые по настоящему добры к другим - это люди жизнь которых полнее и счастливее.
Ответы на вопросы, саморефлексия

Ответы детей:

О добре и зле

Разное

Через поступки детей

Добрые и не добрые

Самим быть добрыми и делать добрые поступки

Да

Нет

Да

Рисование силуэта по заданию воспитателя и своим ответам

Ответы детей

Воспитатель, сосед по парте, сосед по дому, родители.

Одинокая бабушка, учитель.

Пожелание детей друг другу.
Озвучится достигнутая цель

Озвучится достигнутая цель, закрепится изученный материал, создадутся условия для поддержания доброжелательной обстановки


ПРИЛОЖЕНИЕ

Приложение 1

ПРАВИЛА:

1. Активное участие

2. Говорить по одному

3. Мир и согласие

Приложение 2

Добро и Зло творить всегда 

во власти всех людей

Но зло творится без труда

Добро творится трудней.

Рождает зверя зверь,

Рождает птица птицу.

ОТ ДОБРОГО ДОБРО,

ОТ ЗЛОГО ЗЛО РОДИТСЯ.

Приложение 3

Ветер и Солнце

Однажды Солнце и сердитый северный Ветер затеяли спор о том, кто из них сильнее. Долго спорили они и наконец решились помериться силами над путешественником, который в это самое время ехал верхом по большой дороге. 

– Посмотри, – сказал Ветер, – как я налечу на него: мигом сорву с него плащ.

Сказал – и начал дуть что было мочи.

Но чем больше старался Ветер, тем крепче закутывался путешественник в свой плащ: он ворчал на непогоду, но ехал всё дальше и дальше. Ветер сердился, свирепел, осыпал бедного путешественника дождём и снегом; проклиная Ветер, путешественник надел свой плащ в рукава и подвязался поясом. Тут уже Ветер и сам убедился, что ему плаща не сдёрнуть.

Солнце, видя бессилие своего соперника, улыбнулось, выглянуло из-за облаков, обогрело, осушило землю, а вместе с тем и бедного полузамёрзшего путешественника. Почувствовав теплоту солнечных лучей, он приободрился, благословил Солнце, сам снял свой плащ, свернул его и привязал к седлу.

– Видишь ли, – сказало тогда кроткое Солнце сердитому Ветру, – лаской и добротой можно сделать гораздо более, чем гневом.

К. Д. Ушинский
Приложение 4

«Доброта – язык, на котором немые могут говорить и который глухие могут слышать»

К.Бови

Приложение 5

Добрый человек – это тот, кто любит людей и помогает им; любит природу и сохраняет её.

Приложение 6

Добрый поступок – это стремление человека дать полное счастье всем, кто находится рядом.

Приложение 7

ДОБРЫЕ    ПОСТУПКИ

НЕ   ДОБРЫЕ   ПОСТУПКИ

Приложение 8

Игра «Выбери слово

Задание: из набора слов, подобрать слова, характеризующие поступки героев сказки.

леность 
честность
скупость
неосторожность
осторожный
заботливый
исполнительный
весёлый
вежливый
надёжный
доброжелательный
бескорыстие
щедрость
грубый
трудолюбивый
своеволие
заботливость
приветливость
неряшливость
лень
эгоизм
хитрость
жадность
коварство 

Игра «Я желаю тебе добра»

Задание: по кругу передается мягкая игрушка с пожеланием добра

Игра «Поздоровайся ласково»

Задание: пожатием руки дети здороваются друг с другом
Приложение 9

1. Здоров в еде, да хил в труде.

2. Ленивому не болит в хребте.

3. Мир не без добрых людей.
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